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Постановка проблеми. Україна стала першою кра-
їною в СНД, де був розроблений і прийнятий Закон 
«Про державне регулювання діяльності у сфері транс-
феру технологій». Проте розвинута інфраструктура 
трансферу технологій в Україні поки що відсутня [1].

Відомо, що успіх інноваційного розвитку економі-
ки залежить від налагодження партнерських відносин 
між всіма економічними суб’єктами. Зарубіжний до-
свід доводить, що саме в країнах з найбільш розвину-
тими ринковими відносинами спостерігається систем-
ний підхід до створення вигідних комерційних парт-
нерських відносин передусім у сфері технологічного 
розвитку. Наприклад, у США протягом 1970–1980 рр. 
було прийнято понад 15 законодавчих актів, які стиму-
лювали виникнення державно-підприємницьких парт-
нерств, спрямованих на активізацію виходу техноло-
гічно орієнтованих американських підприємств на зо-
внішній ринок. Треба зазначити, що участь у техноло-
гічних партнерствах місцевих органів влади є одним із 
найбільш принципових моментів державно-приватної 
кооперації в інноваційній сфері.

У державній науково-технічній політиці Украї-
ни останніх років усе більше уваги приділяється за-
лученню саме регіонів до фінансування досліджень 
і розробок у межах державних програм, до спільно-
го визначення національних науково-технологічних 
пріоритетів і використання регіонального науково-
технологічного потенціалу в національних інтере-
сах. Сьогодні практично в усіх органах державного 
управління обласного рівня існують підрозділи, які 
відповідають за науково-технологічний та інновацій-
ний розвиток регіону. До таких підрозділів належать 
центри трансферу технологій, інноваційні центри, а 
також центри або служби науково-технічної інфор-
мації, в яких зосереджені в значному обсязі інформа-

ційні ресурси, які характеризують науково-технічний 
і інноваційний потенціал регіону.

Регіональні центри науково-технічної і економічної 
інформації (ЦНТЕІ) разом з Українським інститутом 
науково-технічної і економічної інформації (УкрІНТЕІ) 
є суб’єктами системи науково-технічної інформації 
України. При цьому УкрІНТЕІ як науково-методичний 
центр спрямовує за дорученням МОН України діяль-
ність регіональних ЦНТЕІ.

Одним із напрямів співробітництва УкрІНТЕІ і ре-
гіональних ЦНТЕІ є створення інтегрованих інфор-
маційних ресурсів, наявність яких сприяє більш ди-
намічному розповсюдженню інформації щодо інно-
ваційної продукції на всій території України і її впро-
вадженню в реальний сектор економіки. 

Однією з важливих проблем при формуванні кор-
поративних інформаційних ресурсів є створення ді-
євого механізму обміну науково-технічною інформа-
цією між УкрІНТЕІ і регіональними ЦНТЕІ, а також 
різних ЦНТЕІ між собою, бо від оперативності обміну 
інформацією залежить ефективність її використання 
для просування технологій  від розробника до користу-
вача. Сучасні досягнення в галузі інтернет-технологій 
дають можливість реалізувати автоматизований обмін 
інформаційними масивами між суб’єктами системи 
НТІ України. Саме деякі результати розробки авто-
матизованої системи міжрегіонального обміну НТІ 
розглянуто в цій статті.

Викладення основного матеріалу. В основу ро-
боти системи міжрегіонального обміну НТІ покла-
дено результати дослідної експлуатації автоматизо-
ваної системи формування інтегрованих міждержав-
них інформаційних ресурсів (АСФІМІР). Цю систе-
му було створено під час виконання НДР щодо спів-
робітництва з обміну науково-технічною інформацією 
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на міждержавному рівні між Україною і Китайською 
Народною Республікою та між Україною і Республі-
ками Білорусь, Угорщина, Литва [2–6]. 

Головна мета налагодження міжрегіонального об-
міну НТІ – сконцентрувати в одному місці, а саме в 
УкрІНТЕІ, інформаційний ресурс щодо інноваційних 
технологій і розробок України. Передбачається, що в 
УкрІНТЕІ в БД «Інноваційні технології і розробки» 
АСФІМІР будуть надходити через регіональні автома-
тизовані системи аналогічного призначення відомості 
щодо інноваційної продукції того чи іншого регіону, 
тобто АСФІМІР в УкрІНТЕІ стане своєрідним акуму-
лятором інновацій України. У свою чергу будь-який 
регіональний ЦНТЕІ, на обладнанні якого встановле-
но програмне забезпечення АСФІМІР, буде мати мож-
ливість користуватися створеним інтегрованим інфор-
маційним ресурсом у повному обсязі і отримувати із 
системи АСФІМІР необхідну інформацію щодо тех-
нологій, які потрібні в даному регіоні, в тому числі 
й технологій, які надійшли з інших країн. Крім того, 
регіональні ЦНТЕІ будуть мати можливість обміню-
ватись інформаційними потоками або окремими тех-
нологіями між собою.

Основні принципи і процедури міжрегіональ-
ного обміну НТІ розглянемо на прикладі взаємодії 
УкрІН ТЕІ та ЗАТ «Харківський ЦНТЕІ».

Згідно з Договором про науково-технічне співро-
бітництво  УкрІНТЕІ передав у ЗАТ «Харківський 

ЦНТЕІ» програмний комплекс « Автоматизована 
система формування інтегрованих міждержавних 
інформаційних ресурсів (АСФІМІР)», у тому числі 
програмне забезпечення комплексу в повному обсязі 
(44Мбайт) та опис АСФІМІР в електронному вигляді 
на 100 сторінках. Програмний комплекс було встанов-
лено на обладнанні ЗАТ «Харківський ЦНТЕІ» і про-
ведено експеримент з обміну інформаційними маси-
вами між двома суб’єктами співробітництва.

На рис. 1 зображено головне меню системи 
АС ФІ МІР. Основними робочими вікнами для здій-
снення міжрегіонального обміну НТІ є вікна «Поиск» 
и «Связь». Через вікно «Поиск» (рис. 2) здійснюєть-
ся підготовка і формування інформаційного масиву і 
його передача від АСФІМІР у регіональний ЦНТЕІ 
або від регіонального ЦНТЕІ в систему АСФІМІР чи 
в інший регіональний ЦНТЕІ. Передача інформацій-
ного масиву здійснюється за допомогою клавіші «От-
правка в регион». 

На рис. 2 показано фрагмент формування інфор-
маційного масиву в базі інноваційних технологій ЗАТ 
«Харківський ЦНТЕІ» за галуззю «Біотехнології» і 
передачі цього масиву в БД інноваційних технологій 
системи АСФІМІР УкрІНТЕІ. 

Дії регіонального адміністратора системи при пе-
редачі інформаційного масиву із свого регіону в ін-
ший обраний регіон або в АСФІМІР УкрІНТЕІ можна 
викласти в такій послідовності: відкрити вікно «По-

Рис. 1. Головне меню АСФІМІР і системи міжрегіонального обміну НТІ
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иск»  головного меню своєї системи; відкрити вікно 
«Научные разработки»; сформувати інформаційний 
масив за вибраними ознаками; натиснути на клавішу 
«Отправка в регион»; у вікні, яке відкриється, «Об-
мен между фирмами» вибрати необхідний регіон; піс-
ля цього з’явиться повідомлення «Оправлено записей 
…..», вказується кількість відправлених записів щодо 
технологій і назви відправленого файлу «region 2rj». 
Регіональний адміністратор системи на електронну 
адресу регіону, для якого сформовано інформацій-
ний масив, надсилає листа з додатками відправлено-
го файлу. Сам файл (тримовна версія) виймається  з 
кореневого каталогу регіональної системи. 

Прийом інформації здійснюється через вікна 
«Связь» і «Прием разработок из регионов». На рис. 3, 
рис. 4 зображено фрагменти, які ілюструють підготов-
ку і прийом інформаційного масиву з іншого регіо-
ну або з АСФІМІР у базу ЗАТ «Харківський ЦНТЕІ».

Виконання процедури прийому інформаційних ма-
сивів здійснюється в такій послідовності: прийняти 
свою електронну пошту; виділити всі прикріплені фай-
ли, які надіслано; за допомогою правої клавіші миші 
вибрати «Сохранить все прикрепленные файлы»; збе-
регти файл в кореневому каталозі своєї інформацій-
ної системи; на питання «заменить?» необхідно від-
повідати «Да»; в головному меню своєї системи від-
крити вікно «Связь», а в ньому – вікно «Прием раз-
работок из регионов»; відкриється вікно з написами 

«….. Начальный номер для первой добавляемой за-
писи …..» і вказується початковий номер запису з ін-
формаційного масиву, який надійшов, кількість за-
писів, що мають бути додані в базу обраного регіону, 
та номер останнього запису. Адміністратор відправ-
ляє інформаційний масив у базу інноваційних техно-
логій своєї системи. 

Слід зазначити, що кожна регіональна автоматизо-
вана система формує свої унікальні порядкові номери і 
в разі надходження технологічних записів з інших баз 
додає ці записи з порядковими номерами, які  утво-
рюються в цей час у системі, що приймає нові записи. 
В АСФІМІР УкрІНТЕІ і в системах міжрегіонального 
обміну НТІ передбачено три типи введення інформа-
ції до бази інноваційних технологій: 1-й – ручне вве-
дення оператором системи; 2-й – отримання інфор-
мації (поодинокі записи) через Інтернет шляхом за-
повнення на сайті форми «Технологічна пропозиція»; 
3-й – отримання інформаційного масиву або окремого 
запису з іншої бази. Технології, які надійшли з бази 
одного регіону в базу іншого, будуть вводитися за 3-м 
типом, хоча раніше вони вводилися за іншим типом.

Для отримання інформації за 2-м типом, тобто че-
рез Інтернет, регіональні ЦНТЕІ мають створити на 
своїх сайтах сторінку трансферу технологій на зра-
зок сторінки «Трансфер інноваційних технологій і 
розробок» на сайті УкрІНТЕІ, де, зокрема, розміще-
на форма «Технічна пропозиція» для віддаленого ко-

Рис. 2. Фрагмент формування і передачі інформаційного масиву від ЗАТ
«Харківський ЦНТЕІ» до АСФІМІР УкрІНТЕІ
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Рис. 3. Фрагмент підготовки процедури прийому інформації з регіонів

Рис. 4. Фрагмент прийому інформаційного масиву в базу регіональної системи
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ристувача. Крім того, регіональним ЦНТЕІ необхід-
но створити або використати розроблений УкрІН ТЕІ 
механізм прийому інформації за 2-м типом у локаль-
ну базу і механізм передачі її з локальної бази на сайт. 
Це сприятиме більш активному розповсюдженню ін-
формації щодо інноваційної продукції регіону у сві-
товому інформаційному просторі і налагодженню 
науково-технічних і виробничих контактів між роз-
робниками інноваційної продукції і її споживачами.

У карточці введення  інформації щодо технології 
вказується також код регіону, від якого надійшла тех-
нологія. Усім регіональним ЦНТЕІ надані коди під но-
мерами від 2 до 20 згідно з переліком Центрів (дивись 
рис. 2). АСФІМІР УкрІНТЕІ має код під номером 1, 
а в карточці введення в лівому куті – надпис «Киев». 

Висновки. Уперше в Україні в системі НТІ роз-
ро блено і реалізовано механізм дистанційного авто-
матизованого обміну науково-технічною інформацією 
щодо інноваційних технологій між УкрІНТЕІ і регіо-
нальними ЦНТЕІ, зокрема ЗАТ «Харківський ЦНТЕІ», 
з використанням розробленої авторами автоматизова-
ної системи формування інтегрованих міждержавних 
інформаційних ресурсів.

Отримані нами результати – це тільки перший 
принципово важливий крок на шляху створення укра-
їнської мережі з обміну науково-технічною інформа-
цією і трансферу технологій. Регіональним  ЦНТЕІ 
з допомогою УкрІНТЕІ отримані доробки слід впро-

вадити на своєму обладнанні і забезпечити взаємо-
дію своїх локальних баз з інформаційним інтернет-
середовищем.
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С. 92 – 97.

Сучасне суспільство прямує до набуття рис інфор-
маційного. Характерною особливістю сьогодення є 
широке впровадження інтернет-технологій у всі сфе-
ри життя людини і як наслідок – змінюються вимоги 
до них. Це стосується і реформування інформаційно-
аналітичної діяльності та інформаційного супрово-
дження науково-технологічного та інноваційного роз-
витку. Інформаційне суспільство вимагає нової якості 
цієї діяльності і нової її інтерпретації. Одним із шля-
хів вирішення проблеми може стати розроблення вір-
туального інформаційного веб-ресурсу, що міститиме 
систематизовану й узагальнену інформацію з питань 

науково-технологічного та інноваційного розвитку.
Проблема полягає в тому, що інформаційні ресур-

си системи науково-технічної інформації (НТІ) вико-
ристовуються лише в локальних мережах Українсько-
го інституту науково-технічної і економічної інформа-
ції (УкрІНТЕІ), Державної науково-технічної бібліоте-
ки (ДНТБ) та регіональних центрів науково-технічної 
і економічної інформації (ЦНТЕІ) МОН України, 
що значною мірою звужує коло користувачів. Ці ін-
формаційні ресурси розроблялися в різні часи, в різ-
них СУБД, розмежовані територіально, мають різ-
ну структуру і орієнтовані на певне коло регіональ-
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